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Анотація. Мета та завдання освітньої компоненти  

     Пререквізити: освітні компоненти «Програмування та алгоритмiчнi мови»; 

«Офiснi iнформаційні технології»; «Інструментальні засоби програмування», 

«Об'єктно-орiєнтоване програмування», «Теорiя алгоритмiв». 

Посилання на сторінку електронного навчально-методичного комплексу 

дисципліни: Технології комп'ютерного проєктування. 

 

Метою дисципліни є  навчання майбутніх фахівців:  основним принципам 

інженерного підходу до проектування об’єктів і систем; методологічним  та 

математичним основам комп’ютерного проектування;   технологіям 

автоматизованого проектування технологічних процесів різного призначення, 

систем та технологій управління проектуванням.  

          Основні завдання: вивчення методологічних основ  технологій 

комп’ютерного проектування, сучасного стану ринку  інтегрованих систем  

автоматизованого проектування та їх функціональних можливостей,  ефективне 

застосування набутих  знань. 

Вивчення дисципліни «Технологія комп’ютерного проєктування» сприяє 

формуванню у здобувачів  наступних компетентностей. 

Компетентності здобувачів освітньої програми, що формуються в результаті 

засвоєння освітньої компоненти 

КОД ЗМІСТ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

Інтегральна компетентність 

ІК 

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в прикладній механіці або у процесі навчання, що 

передбачає застосування певних теорій та методів механічної 

інженерії і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

Загальні компетентності 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 3 
Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності 

ЗК 7 
Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК 3 
Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 

використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, 

https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895


проектування, розроблення й аналізу алгоритмів, оцінювання їх 

ефективності та складності, розв’язності та нерозв’язності 

алгоритмічних проблем для адекватного моделювання предметних 

областей і створення програмних та інформаційних систем. 

СК 4 Здатність використовувати сучасні методи математичного 

моделювання об’єктів, процесів і явищ, розробляти моделі й 

алгоритми чисельного розв’язування задач математичного 

моделювання, враховувати похибки наближеного чисельного 

розв’язування професійних задач 

СК 6 Здатність до системного мислення, застосування методології 

системного аналізу для дослідження складних проблем різної 

природи, методів формалізації та розв’язування системних зад 

 

СК 8 

Здатність проєктувати та розробляти програмне забезпечення із 

застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, 

об’єктно-орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними 

моделями, методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і 

механізмами управління. 

СК 10 

Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні 

засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і 

програмних систем, продуктів і сервісів інформаційних технологій 

відповідно до вимог замовника. 

СК 15 

Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-

процесів, побудови та практичного застосування функціональних 

моделей організаційно-економічних і виробничо-технічних систем, 

методів оцінювання ризиків їх проектування. 

Це забезпечує досягнення програмних результатів навчання, згідно з якими 

студент повинен мати знання з питань: 

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в 

результаті засвоєння освітньої компоненти 

КОД ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

ПР 1 

Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного 

мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів 

вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації в предметній 

області комп'ютерних наук 

ПР 2 
Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та 

дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в 

професійній діяльності для розв’язання задач теоретичного та 



прикладного характеру в процесі проектування та реалізації об’єктів 

інформатизації. 

ПР 8 

Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, 

процесів і систем для задач аналізу, прогнозування, управління та 

проектування динамічних процесів в макроекономічних, технічних, 

технологічних і фінансових об’єктах. 

ПР 14 

Володіти мовами системного програмування та методами розробки 

програм, що взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем, 

знати мережні технології, архітектури комп’ютерних мереж, мати 

практичні навички технології адміністрування комп’ютерних мереж 

та їх програмного забезпечення 

ПР 15 

Застосовувати знання методології та CASE-засобів проектування 

складних систем, методів структурного аналізу систем, 

об'єктноорієнтованої методології проектування при розробці і 

дослідженні функціональних моделей організаційно-економічних і 

виробничотехнічних систем 

 

 

 

 

 

 

 



ЗМІСТ КУРСУ 

Лекція 1.  Основні поняття та методологія проектування складних    об'єктів 

та систем.  

Поняття складного об’єкта чи системи. Основи автоматизованого проектування. 

Основні принципи побудови складних об’єктів та систем.  

Проектування та його основні аспекти, проектна процедура і проектна операція, 

проектне рішення.  Формування проектного рішення (об’єкта проектування).  

Особливості проектування автоматизованих систем. Етапи проектування.  

Лекція 2. Системний (структурний) рівень комп'ютерного проектування 

складних об'єктів. Частина 1. 

Системний підхід до проектування складних об’єктів і систем, основні поняття та 

визначення. Структура процесу проектування.  

Лекція 3. Системний (структурний) рівень комп'ютерного проектування 

складних об'єктів. Частина 2. 

Горизонтальні та вертикальні рівні проектування. Низхідне та висхідне 

проектування. Ітераційний характер процесу проектування. Формалізація задач 

синтезу і аналізу.   Поняття середовища проектування. Структурні рівні 

проектування.  

     Лекція 4. Математичні моделі об’єктів проектування.  

Класифікація моделей і параметрів, що використовуються в автоматизованому 

проектуванні.  Математичні моделі проектованого об'єкта й компонентів, з яких 

складається об'єкт. Поняття «Повні моделі й макромоделі,   факторні й фазові 

моделі». 

Лекція 5. Математичне забезпечення комп’ютерного проектування. 

Компоненти математичного забезпечення. Математичний апарат для моделювання, 

синтезу структури, аналізу, структурної і параметричної оптимізації. 

      Лекція 6. Різновиди САПР та їх класифікація. 

Інтегровані системи автоматизованого проектування конструкцій та технологічних 

процесів різного призначення  (CAD/CAE/CAM та інші системи). 

Лекція 7. Системи та технології управління проектуванням та життєвим    

циклом виробів.  

РDМ-, РLМ-, CALS – технології. Інформаційна підтримка етапів життєвого циклу 

виробів. Поняття про CALS-технології, CALS-стандарти. Мова XML, STEP-

стандарти – короткий огляд. 

      Лекція 8. CASE-технології комп’ютерного проектування.  

Вступ до CASE-технологій.  Недоліки традиційної розробки інформаційних систем. 

Визначення та ключові характеристики CASE-технології. Характеристики задач, що 

можуть ефективно вирішуватись за допомогою CASE-засобів. 

      Лекція 9. CASE-засоби аналізу та синтезу проектних рішень ІС.   

Огляд основних CASE-систем. Порівняльна характеристика, їх аналіз.  CASE-засоби 

аналізу та синтезу проектних рішень ІС 

Лекція 10. Аналіз, верифікація і оптимізація проектних рішень.  

Огляд методів оптимізації. Задачі параметричного та структурного синтезу 

проектних рішень. 

 

 



Теми лабораторних занять 

№ Назва теми К-сть 

годин 

К-сть 

балів 

1 Функціональне  моделювання.  Діаграма потоків даних. 2 10 

2 Моделювання предметної області з використанням 

діаграм «сутність-зв'язок». Використання CASE-

засобів при розробці БД 

2 10 

3 Моделювання складних систем з використанням 

методології UML. Діаграми класів та послідовностей 

2 10 

4 Моделювання складних систем з використанням 

методології UML. Діаграми прецидентів та 

активностей 

2 10 

5 Моделювання складних систем з використанням 

методології UML. Діаграми компонент та 

розгортування 

2 10 

 

 

Розподіл годин самостійної роботи здобувачів  

№ Назва теми К-сть 

годин 

1 Функціональне  моделювання.  Діаграма потоків даних. 8 

2 Моделювання предметної області з використанням діаграм 

«сутність-зв'язок». Використання CASE-засобів при розробці БД 

8 

3 Моделювання складних систем з використанням методології UML. 

Діаграми класів та послідовностей 

8 

4 Моделювання складних систем з використанням методології UML. 

Діаграми прецидентів та активностей 

7 

5 Моделювання складних систем з використанням методології UML. 

Діаграми компонент та розгортування 

7 

6 Використання засобів управління життєвим циклом  4 

7 Виконання РГР 12 

8 Підготовка до заліку 6 

 

  

 
 



 

Індивідуальні завдання:  

1. РГР 

Виконання РГР згідно індивідуального варіанту для закріплення теоретичних 

знань і практичних навичок з ТКП у 4 семестрі. 

 

Методи контролю та оцінювання знань 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у 

формі пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю (залік, захист 

індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог зовнішньої та внутрішньої 

системи забезпечення якості вищої освіти. 

Політика щодо академічної доброчесності 

Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у формі 

презентацій або в інших формах) можуть перевірятись на плагіат. Для цілей захисту 

індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 70%. 

Виключення становлять випадки зарахування публікацій Здобувачів у матеріалах 

наукових конференціях та інших наукових збірниках, які вже пройшли перевірку на 

плагіат. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у 

письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У разі 

виявлення фактів списування з боку здобувача він отримує інше завдання. У разі 

повторного виявлення призначається додаткове заняття для проходження 

тестування. 

Політика щодо відвідування 

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, який 

засвідчує ці причини. 

За об'єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та науково-

практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може відбуватись в он-лайн 

формі за погодженням із керівником курсу. 

 

Методи контролю 

Основні форми участі Здобувачів у навчальному процесі, що підлягають 

поточному контролю: виступ на практичних заняттях; доповнення, опанування до 

виступу, рецензія на виступ; участь у дискусіях; аналіз першоджерел; письмові 

завдання (тестові, індивідуальні роботи у формі рефератів); та інші письмові роботи, 

оформлені відповідно до вимог. Кожна тема курсу, що винесена на лекційні та 



практичні заняття, відпрацьовується Здобувачами у тій чи іншій формі, наведеній 

вище. Обов’язкова присутність на лекційних заняттях, активність впродовж 

семестру, відвідування/відпрацювання усіх аудиторних занять, виконання інших 

видів робіт, передбачених навчальним планом з цієї дисципліни. 

Під час оцінювання рівня знань Здобувача аналізу підлягають: 

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, 

правильність; 

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, глибина, 

гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  

- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час розгляду 

ситуацій, практичних завдань; 

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 

порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, що 

розглядаються; 

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, 

формувати гіпотези; 

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, допоміжною 

вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються, уміння 

отримувати інформацію з різноманітних джерел (традиційних; спеціальних 

періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо). 

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома змістовими 

модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються Здобувачу за відповіді на 

тестові питання, поділяються між змістовими модулями. 

Індивідуальне завдання підлягає у виконанні РГР згідно індивідуального 

варіанту для закріплення теоретичних знань і практичних навичок.  

Результати поточного контролю заносяться до журналу обліку роботи. 

Позитивна оцінка поточної успішності Здобувачів за відсутності пропущених та 

невідпрацьованих практичних занять та позитивні оцінки за індивідуальну роботу є 

підставою для допуску до підсумкової форми контролю. Бали за аудиторну роботу 

відпрацьовуються у разі пропусків.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової сесії з 

урахуванням підсумків поточного та модульного контролю. Під час семестрового 



контролю враховуються результати здачі усіх видів навчальної роботи згідно зі 

структурою кредитів. 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою 

Поточне оцінювання (кількість балів) 
залік Сума 

Курс РГР 

50 30 20 100 

   

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

90 – 100 А  

 

зараховано 
82-89 В 

74-81 С 

64-73 D 

60-63 Е  

35-59 FX 
не зараховано з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

Умови допуску до підсумкового контролю 

До підсумкового контролю допускаються здобувачі, які отримали протягом 

семестру не менше 40 балів. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми за змістовними модулями, 

не допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі він повинен 

виконати визначене викладачем додаткове завдання за темами відповідних 

змістових модулів в період між основною та додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). 

Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами КНУБА, 

які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам до початку 

вивчення дисципліни. 

 

 

 

 

 

 



Методичне забезпечення дисципліни 

Навчальні посібники: 

1. Донченко М. В. Технології комп’ютерного проектування: навч. посіб. / М. В. 

Донченко  − Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2021. − 364 с. 

2. Авраменко В.С., Авраменко А.С. Проектування інформаційних систем: 

навчальний посібник / В.С. Авраменко, А.С. Авраменко. – Черкаси: 

Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького, 2017. – 434 с. 

Методичні вказівки: 

 

1. О. C. Коваленко, Л. М. Добровська. ПРОЕКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМ: Загальні питання теорії проектування, конспект лекцій 

(електронний варіант) / https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895 

2. CASE-технології в проектуванні та розробці інформаційних систем:      

методичні вказівки до лабораторних робіт (електронний варіант)/ 

https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895 

3. ТЕХНОЛОГІЇ КОМП’ЮТЕРНОГО ПРОЕКТУВАННЯ: Методичні вказівки до 

виконання розрахункової роботи для студентів (електронний варіант)/ 

https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895 
 

https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895
https://org2.knuba.edu.ua/course/view.php?id=895

